

ОТЗЫВ
о выпускной квалификационной работе бакалавра филологического
факультета КГПУ им. В.П.Астафьева Арчаковой Марии Николаевны
«Роль загадки в речевом развитии учащихся 5 класса»

В выпускной квалификационной работе Арчаковой М.Н. исследуется актуальная проблема, связанная с развитием речи пятиклассников на уроках русского языка, и роль загадок как средства речевого развития. На достаточно большом материале текстов загадок разных типов автор выстраивает работу по формированию основных коммуникативных умений.

В первой главе содержится лингво-методическая база исследования, раскрыты аспекты работы с текстами загадок, приведена их типология.

Вызывает интерес вторая глава работы, имеющая практическую направленность. В главе представлена система работы с текстами загадок, содержатся различные задания и упражнения, используемые на разных этапах работы. Автор предлагает разные формы работы, обусловленные задачами и спецификой материала, среди них: наблюдение над языковыми средствами разных уровней, сравнение образов-символов, игровые приёмы работы. Особое место занимает разработка творческих заданий по сочинению учащимся загадок.

Таким образом, дипломнице удалось доказать, что работа с текстами загадок позволяет в доступной и интересной форме изучить программный материал и является эффективным приёмом речевого развития.

Работа практически значима: ее результаты могут быть использованы на занятиях по русскому языку и во внеклассной работе.

Недостатки исследования.

1. Параграф 1.3. представляется неполным, т.к. содержит сведения о ступенях развития речи дошкольников.
2. Отсутствуют выводы по 1 главе.
3. Имеются отдельные отступления от научного стиля.

В целом проведённое исследование является законченным, самостоятельным, соответствует предъявляемым требованиям, допускается к защите и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель:



Жильцов Т.П.

канд. филол.наук,
доцент кафедры современного русского языка и методики
Жильцова Т.П.